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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών, καθώς 
και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, συνιστούν πρωταρχικό 
στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται 
συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες  
για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια       
του προσωπικού και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) αποτελούν 
μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με 
όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των 
προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων 
όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026 της 
Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση του 
σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και ευρωπαϊκή 
σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων που στερούνται 
την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου και οι συστάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Επιτροπής για την πρόληψη 
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT). 
Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- η βελτίωση 
των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση 
των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, επανένταξης και μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ.. 
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Στο πλαίσιο αυτό, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά, αποτελεσματικά 
και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατούμενων το φαινόμενο του 
υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των 
σωφρονιστικών δομών της χώρας μας, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών -όπως η 
αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα [ν. 4985/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 203)], κατόπιν 
νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου μας-, οι οποίες εδράζονται στους εξής πυλώνες: 
στη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ., στη δημιουργία 
νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς και στην υιοθέτηση 
ειδικότερων μέτρων για την αποσυμφόρησή τους. 

Προς επίρρωση των προαναφερόμενων, τονίζεται η έναρξη λειτουργίας του          
Σ.Κ. Δράμας που θα συμβάλλει -κυρίως- στην αποσυμφόρηση των Σ.Κ. Νιγρίτας, 
Θεσσαλονίκης, Κομοτηνής και Ιωαννίνων [σχετ. το από 19-12-2023 Δελτίο Τύπου                     
της Γ.Γ.Α.Π. (www.minocp.gov.gr/2023/12/19/19-12-2023-ekkinisi-leitourgias-sofronistikou-
katastimatos-anatolikis-makedonias-thrakis-sto-nikiforo-dramas/)], καθώς και η επικείμενη 
λειτουργία του Σ.Κ. Κρήτη ΙΙ, στις Κουρούνες Λασιθίου. Επίσης, αναφέρεται ότι βρίσκονται σε 
εξέλιξη διαδικασίες μετεγκατάστασης του Συγκροτήματος Σ.Κ. Κορυδαλλού σε νέες 
εγκαταστάσεις (που θα αποτελέσουν το «Δικαστικό Σωφρονιστικό Συγκρότημα Αθηνών») και 
ανέγερσης νέων Σ.Κ. στις περιοχές των Ιωαννίνων και της Χαλκίδας, ενώ παράλληλα τελεί 
υπό επεξεργασία νομοθετική ρύθμιση, με την οποία θα διευρυνθεί η δυνατότητα μεταγωγής 
κρατούμενων στα Αγροτικά Σ.Κ. και την Κεντρική Αποθήκη Υλικού Σωφρονιστικών 
Καταστημάτων (Κ.Α.Υ.Σ.Κ.), με στόχο την απορρόφηση του πλεονάζοντος πληθυσμού των 
Σ.Κ. της χώρας. 

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια προς το σκοπό 
της αύξησης της χωρητικότητας του δικτύου των σωφρονιστικών δομών της χώρας, μέσω 
της υιοθέτησης συγκεκριμένων δράσεων που αφορούν στη λειτουργία νέων Σ.Κ., καθώς και 
της ανάληψης ειδικών νομοθετικών πρωτοβουλιών. Μέχρι δε την ολοκλήρωση και πλήρη 
εφαρμογή αυτών, η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών (Κ.Ε.Μ.), σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, συνεδριάζει σε τακτική βάση, συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών, 
με γνώμονα την -κατά το δυνατόν- ορθολογικότερη κατανομή των κρατούμενων στα Σ.Κ. 
της χώρας και τη σταδιακή αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα 
υπερπλήρωσης. 

Ειδικότερα, ως προς το Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, επισημαίνεται ότι η 
χωρητικότητα αυτού ανέρχεται σε -655- θέσεις κράτησης, οι οποίες, κατά την                               
01-10-2024, ήταν καλυμμένες σε ποσοστό 57,4% και ως εκ τούτου δεν τίθεται ζήτημα 
υπερπληθυσμού. Για την πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, γίνεται μνεία ότι στην ιστοσελίδα 
του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr) υφίσταται η συντόμευση «ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ», όπου αναρτώνται πίνακες στατιστικών στοιχείων που 
αφορούν στα Σ.Κ. της χώρας. Συγκεκριμένα, στην εν λόγω ιστοσελίδα -μεταξύ άλλων- 
αναρτώνται αριθμητικά στοιχεία κρατούμενων (ενήλικες, νεαροί ενήλικες και ανήλικοι), κατά 
την 1η και 16η εκάστου μηνός των ετών 2019 - 2024, καθώς και χωρητικότητας 
κρατούμενων, ανά Σ.Κ. (www.ggap.gov.gr/statistika-stoixeia-kratoumenon/). 
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Αναφορικά με τις συνθήκες κράτησης και διαβίωσης στο υπόψη Σ.Κ., καθίσταται 
γνωστό ότι η τοποθέτηση των κρατούμενων στις πτέρυγες του Καταστήματος 
πραγματοποιείται βάσει του υποχρεωτικού διαχωρισμού υπόδικων και κατάδικων, σύμφωνα 
με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις του Σωφρονιστικού Κώδικα και του Εσωτερικού 
Κανονισμού Λειτουργίας των Σ.Κ., ενώ σημειωτέον ότι, πέραν των κοιτώνων ενήλικων 
κρατούμενων, υφίστανται και ξεχωριστοί χώροι διαμονής για τις ανήλικες κρατούμενες και τις 
κρατούμενες μητέρες με βρέφη. Διευκρινίζεται δε ότι οι μεγάλοι κοιτώνες διαθέτουν -3- 
τουαλέτες και -2- ντουζιέρες, οι μικροί θάλαμοι -2- τουαλέτες και -1- ντουζιέρα, ενώ σε κάθε 
ατομικό κελί λειτουργεί τουαλέτα με ντουζιέρα. Επιπλέον, τονίζεται ότι η υδροδότηση του 
Καταστήματος πραγματοποιείται μέσω του δικτύου του Δήμου Θηβαίων και εμπίπτει στην 
αρμοδιότητα της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θήβας, ενώ παράλληλα, 
υφίσταται σε αυτό και αντλία άρδευσης που χρησιμοποιείται επικουρικά σε περιπτώσεις 
έλλειψης ή χαμηλής ροής νερού. 

Περαιτέρω, ως προς το ζήτημα των συνθηκών υγιεινής στο εν λόγω Σ.Κ., αναφέρεται 
ότι η αποκομιδή απορριμμάτων και η γενική καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων και των 
κοιτώνων εξασφαλίζεται με παροχή εργασίας από τις κρατούμενες που τοποθετούνται από το 
Συμβούλιο Εργασίας Κρατούμενων στη θέση της καθαριότητας, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον Σωφρονιστικό Κώδικα, ενώ σε τακτική βάση διενεργείται απολύμανση, μυοκτονία και 
απεντόμωση. Επίσης, με ευθύνη του Δήμου Θηβαίων, διενεργείται αποκομιδή των 
απορριμμάτων του Καταστήματος σε εβδομαδιαία βάση (μία φορά εβδομαδιαίως συλλέγονται 
τα προς ανακύκλωση και τα προς κομποστοποίηση υλικά και δύο φορές εβδομαδιαίως 
συλλέγονται τα υπόλοιπα απορρίματα).  

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εργαζόμενες κρατούμενες καταβάλλουν επισταμένες 
προσπάθειες για την καθαριότητα του χώρου της κουζίνας, υπό τον συντονισμό του 
αρμόδιου υπαλλήλου (μάγειρα) και λόγω της εργασίας τους στον συγκεκριμένο χώρο 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, υποβάλλονται επιπλέον και στις απαιτούμενες ιατρικές 
εξετάσεις. Αναφορικά με τη διατροφή των κρατούμενων, γίνεται μνεία ότι για το τρέχον             
έτος έχουν καταρτιστεί -9- εβδομαδιαία προγράμματα συσσιτίου, συμπεριλαμβανομένου 
ειδικού διαιτολογίου για τα φιλοξενούμενα παιδιά και τις κρατούμενες με προβλήματα υγείας, 
ενώ σε καθημερινή βάση, η Διεύθυνση του Καταστήματος προβαίνει στον έλεγχο της 
ποιότητας και της ποσότητας του παρεχόμενου συσσιτίου.  

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι το υπόψη Σ.Κ. διαθέτει -3- πλυντήρια και -2- 
στεγνωτήρια για τον καθαρισμό των κλινοσκεπασμάτων, ενώ η Κοινωνική Υπηρεσία διανέμει 
υλικά καθαρισμού και είδη προσωπικής υγιεινής στις άπορες και νεοεισερχόμενες 
κρατούμενες. Επίσης, δύο φορές κατ’ έτος και κατόπιν αίτησης των κρατούμενων, 
χορηγούνται σε αυτές είδη ιματισμού, ένδυσης και υπόδησης από την αποθήκη του 
Καταστήματος. Ως προς τις αιτιάσεις περί πιθανής εκμετάλλευσης των οικονομικά ευάλωτων 
κρατούμενων, γνωρίζεται ότι κάθε σχετική περίπτωση διερευνάται άμεσα και ενδελεχώς                 
ως προς τη βασιμότητά της και είτε απευθύνονται αυστηρές συστάσεις είτε κινείται 
πειθαρχικός έλεγχος από τη Διεύθυνση του Καταστήματος, το Πειθαρχικό Συμβούλιο ή τον 
αρμόδιο Εισαγγελέα Επόπτη. 
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Πέραν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι στις προτεραιότητες της ακολουθούμενης 
σωφρονιστικής πολιτικής εντάσσεται και η διασφάλιση σε κάθε κρατούμενο ιατρικής και 
νοσηλευτικής περίθαλψης, ανάλογου επιπέδου με αυτό του λοιπού πληθυσμού της χώρας, 
όπως ορίζεται, άλλωστε, στις διατάξεις του Σωφρονιστικού Κώδικα και του Εσωτερικού 
Κανονισμού Λειτουργίας των Σ.Κ.. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι η ιατρική περίθαλψη των 
δικαιούχων, στο σύνολο των Σ.Κ. -συμπεριλαμβανόμενων των εκάστοτε απαιτούμενων 
κλινικοεργαστηριακών και λοιπών εξετάσεων-, παρέχεται σε όλους τους κρατούμενους, μέσω 
των αντίστοιχων ιατρείων και εργαστηρίων των νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας, των νοσηλευτικών ιδρυμάτων και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου που 
εποπτεύονται και επιχορηγούνται από το Υπουργείο Υγείας, των Μονάδων Ψυχικής Υγείας του 
ν. 2716/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 96), των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, των 
Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, καθώς και των Ιδρυμάτων Αποκατάστασης και Κοινωνικής 
Φροντίδας που εποπτεύονται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατά την είσοδό τους στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, οι 
κρατούμενες εξετάζονται από ιατρό και παρέχεται -σε συντρέχουσα περίπτωση- η κατάλληλη 
θεραπευτική αγωγή, ενώ εφόσον κριθεί αναγκαίο, παραπέμπονται για περαιτέρω εξετάσεις σε 
νοσοκομειακό ίδρυμα. Ακολούθως, κατά το χρόνο κράτησής τους, υποβάλλονται σε τακτικό 
υγειονομικό έλεγχο, ενώ οι έχουσες χρόνια και σοβαρά προβλήματα παρακολουθούνται σε 
καθημερινή βάση. Ενταύθα, αξίζει να επισημανθεί ότι, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, 
παράλληλα με τους κατ’ επίσκεψη ιατρούς (-2- Παθολόγοι, -2- Γενικοί Ιατροί, -1- Ψυχίατρος 
και -1- Ω.Ρ.Λ.), το ανωτέρω Σ.Κ. στελεχώνουν, με οργανική θέση, -1- Γυναικολόγος, -2- 
Οδοντίατροι και -2- Νοσηλευτές, ενώ επίκειται να καλυφθούν, μέσω της Προκήρυξης 
6Κ/2023, -1- θέση Νοσηλευτικής και -1- θέση Βοηθού Νοσηλευτικής. Επιπρόσθετα, 
παρέχονται ιατρικές υπηρεσίες σε εθελοντική βάση από -1- Παιδίατρο (κάθε εβδομάδα), 
καθώς και από -1- Νευρολόγο - Ψυχίατρο, -1- Οφθαλμίατρο και -1- Δερματολόγο (2 φορές 
το μήνα), ενώ σημειωτέον ότι στο χώρο του ιατρείου λειτουργεί φαρμακείο και αποθήκη 
φαρμάκων. Εκ των προρρηθέντων, σαφώς συνάγεται ότι στο εν λόγω Σ.Κ. παρέχεται πλήρης 
πρωτοβάθμια ιατρική και φαρμακευτική περίθαλψη. 

Αναφορικά με το ζήτημα της λειτουργίας Ψυχιατρικού Τμήματος γυναικών 
κρατούμενων και Νοσοκομειακού Τμήματος, ως Ειδικό Κέντρο Υγείας γυναικών κρατούμενων, 
στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, τονίζεται ότι, αφενός μεν το υπό σύσταση Ψυχιατρικό 
Τμήμα εντάχθηκε στη συνολική ψυχιατρική μεταρρύθμιση του Υπουργείου Υγείας που 
προωθήθηκε με τις διατάξεις ν. 5129/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 124) και συγκεκριμένα στο άρθρο            
79 (παρ. 3.δ) αυτού, αφετέρου δε για το υπό σύσταση Ειδικό Κέντρο Υγείας, έχει ήδη 
διακινηθεί σχετική αλληλογραφία προς το προαναφερόμενο Υπουργείο για την έκδοση της 
προβλεπόμενης, στο άρθρο 13 (παρ. 4) του Σωφρονιστικού Κώδικα, Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης. 

Παράλληλα, γίνεται μνεία ότι στο πλαίσιο της υφιστάμενης συνεργασίας της Γ.Γ.Α.Π. 
με το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕ.Θ.Ε.Α.), για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση του φαινομένου των εξαρτήσεων από ναρκωτικές ουσίες εντός των 
σωφρονιστικών ιδρυμάτων, στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών λειτουργεί μονάδα 
Συμβουλευτικής   Υποστήριξης   Κρατούμενων   των   Θεραπευτικών    Προγραμμάτων    του  
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ΚΕ.Θ.Ε.Α., με σκοπό την ενημέρωση αυτών αναφορικά με το θέμα της εξάρτησης και τη 
θεραπευτική της αντιμετώπιση, τη μείωση της συνδεόμενης με τη χρήση ουσιών βλάβης και 
την προετοιμασία για ένταξη σε θεραπευτική κοινότητα εντός, και εν συνεχεία εκτός, 
φυλακής. Συγκεκριμένα, η κοινότητα του ΚΕ.Θ.Ε.Α. στο εν λόγω Σ.Κ. βρίσκεται σε έναν άρτια 
οργανωμένο χώρο εντός του Καταστήματος και προσφέρει ένα πολύ καλά πλαισιωμένο 
πολυφασικό θεραπευτικό πρόγραμμα, όπου συλλογικές αμιγώς θεραπευτικές και μη 
δραστηριότητες συνδράμουν στην προετοιμασία για ασφαλή επιστροφή των κρατούμενων 
χρηστών στην κοινωνία ή και την πιθανή ένταξή τους, μετά την αποφυλάκιση, σε κοινοτικές 
δομές του υπάρχοντος πλαισίου.  

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι η απρόσκοπτη και συχνή επικοινωνία όλων των 
κρατούμενων με το ευρύτερο οικογενειακό και υποστηρικτικό τους περιβάλλον αποτελεί 
βασική υποχρέωση του Συμβουλίου της Φυλακής και προς τούτο δρομολογούνται                        
όλες οι απαραίτητες ενέργειες. Προς επίρρωση αυτού, αναφέρεται ότι, κατά το                        
τρέχον έτος, -1.847- κρατούμενες δέχτηκαν επισκεπτήρια συγγενών δ’ βαθμού και άλλων 
(έως 29-11-2024), ενώ πραγματοποιήθηκαν -436- τηλεδιασκέψεις/συναντήσεις (μέσω skype) 
κρατούμενων με συγγενικά τους πρόσωπα (έως 01-12-2024), χωρίς να έχουν διαπιστωθεί 
τυχόν προβλήματα. Δέον να σημειωθεί ότι στο Κατάστημα λειτουργούν και -45- 
καρτοτηλέφωνα προς χρήση από τις κρατούμενες, ενώ παράλληλα, λαμβάνεται μέριμνα για 
την έγκαιρη διανομή της αλληλογραφίας και των δεμάτων και την προμήθεια έντυπου υλικού 
σε αυτές, προς το σκοπό της διασφάλισης του δικαιώματός τους στην επικοινωνία. 

Περαιτέρω, καταβάλλονται προσπάθειες στην κατεύθυνση της υλοποίησης 
ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, που στοχεύουν στην 
αξιοποίηση του χρόνου των κρατούμενων, τη μείωση των δυσμενών επιπτώσεων του 
εγκλεισμού και την υποβοήθηση της κοινωνικής επανένταξής τους, ενώ αναμένεται να 
λειτουργήσει και χώρος δημιουργικής απασχόλησης βρεφών/νηπίων σε αυτό, μετά την 
ολοκλήρωση της πρόσληψης, μέσω της Προκήρυξης 6Κ/2023, υπαλλήλου του κλάδου ΤΕ 
Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας. 

Ειδικότερα, στο εν λόγω Σ.Κ. πραγματοποιείται πρόγραμμα χειροτεχνίας (κολάζ) και 
πρόγραμμα κατασκευών - χειροτεχνιών ΑΡΣΙΣ [ΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΥΦΑΣΜΑ] κάθε δεκαπενθήμερο, 
μουσική χορωδία και μουσικοχορευτικό πρόγραμμα λυρικής σκηνής σε εβδομαδιαία βάση, 
καθώς και ημερήσιες δράσεις, όπως εργαστήρι με ανακυκλώσιμα υλικά και επισκέψεις 
Φορέων για επικοινωνία και συζήτηση με κρατούμενες. Ενδεικτικά, από τη Χριστιανική Ένωση 
Θήβας πραγματοποιήθηκε παρουσίαση βιβλίου σχετικά με τη βία κατά των γυναικών και 
συζήτηση με κρατούμενες, στο χώρο εκδηλώσεων του Καταστήματος, ενώ θα ακολουθήσουν 
ποικίλες δράσεις - επισκέψεις ενόψει των Χριστουγέννων. 

Ως προς τα αιτήματα για την υφ’ όρων απόλυση, γνωρίζεται ότι η υποβολή αυτών 
πραγματοποιείται άμεσα και χωρίς καθυστερήσεις, ένεκα της ταυτόχρονης διενέργειας των 
απαιτούμενων ενεργειών για τη διερεύνηση τυχόν εκκρεμοτήτων από τις διωκτικές Αρχές, τη 
σύνταξη και υποβολή έκθεσης από την Κοινωνική Υπηρεσία, τον υπολογισμό του υπόλοιπου 
της εκτιόμενης ποινής (Πίνακας Ποινής), σε συνδυασμό με τη δήλωση διεύθυνσης μετά την 
αποφυλάκιση από την εκάστοτε αιτούσα κρατούμενη. Σε κάθε  περίπτωση,  αρμόδια  για  την  
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εξέταση και διεκπεραίωση των ως άνω αιτημάτων είναι η Εισαγγελία Πρωτοδικών Θηβών,               
η οποία αποτελεί και την εποπτεύουσα Αρχή του Καταστήματος, ενώ γίνεται μνεία ότι η 
ενημέρωση των κρατούμενων και η επίδοση σε αυτές των εισαγγελικών προτάσεων ή 
βουλευμάτων πραγματοποιείται αυθημερόν με τη λήψη τους και το σχετικό αποδεικτικό 
διαβιβάζεται άμεσα αρμοδίως. 

Τέλος, αναφορικά με την αυτοψία που πραγματοποίησε, την 20-02-2024, η 
Ανεξάρτητη Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη» στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, διευκρινίζεται 
ότι οι συστάσεις της εν λόγω Αρχής ελήφθησαν υπόψη από τη Διοίκηση του Καταστήματος 
και δρομολογήθηκαν οι αναγκαίες ενέργειες για την αντιμετώπιση των υφιστάμενων 
προβλημάτων, στις περιπτώσεις που σχετικές παρεμβάσεις ήταν τεχνικά εφικτές, με γνώμονα 
την εύρυθμη λειτουργία των υποδομών του Καταστήματος και την εξασφάλιση κατάλληλων 
συνθηκών διαμονής, σε ένα αξιοπρεπές περιβάλλον, πάντοτε με σεβασμό στα δικαιώματα 
των κρατούμενων. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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